

# 齐聚润实共教研 观课学习促成长

## ——润州实小教育集团举行英语教研活动

为提升集团英语教学质量,发挥集团教研优势,提高教师素养,3月11日,润州区实验小学教育集团三校英语教师和分管行政齐聚润州实小,开展“基于单元主题的绘本融合课堂实践暨青年教师成长课磨课”活动。全体老师异常珍惜此次宝贵的学习机会,认真观摩,及时记录并揣摩反思。

### 水手教师成长课

来自润州实小的孙旖璇老师和来自蒋乔小学的戴文歆老师同课异构,对四年级下册Unit3 My day Checkout time进行课堂模拟。孙老师通过一首欢快的歌曲导入新课。整个教学活动教师始终聚焦单元主题,引导学生乐学善学。然后教师通过绘本故事I just forgot,让学生帮助故事主人翁合理安排一天的生活,从自我管

理走向帮助他人,践行了学科育人的理念。

戴老师以Peter的采访为情境,复习了单元核心句型。接着通过阅读绘本故事My day,搭建作文框架。在绘本阅读中,呈现了一些写作中需要的语言素材,为学生的写作进行了语言积淀。

### 帮手教师研究课

润州实小四年级英语备课组长、“帮手教师”卢红琴老师执教研究课。她执教的内容是四年级下册Unit3 My day Story time。教师以歌曲导入,让学生感知单元目标语言。接着通过观看卡通,梳理语篇写作时间线。然后通过游戏、猜测等教学方式,从整体再到细节处理文本内容。教师针对内容设计问题,在语言学习中发散学生思维。特别是对于文本

主题意义的感悟,教师能从多角度引发学生的思考,让学生学会合理安排时间。

### 交流研讨共成长

与会教师对三位老师的课从教学目标、教学策略等方面提出了自己的想法,并对两位青年教师的课堂教学设计进行了指导。蒋乔小学青年教师戴文歆深有感触地表示,集团教研让自己收获满满,感受到了团队合作的力量,集团教研的帮助。

一次学习就是一次提升自我素养的过程。润实集团的英语老师们将在新课标的引领下,继续深度研究教材,积极探索教学的最佳路径,让有趣而有意义的英语教学植于小学英语课堂教学中,让英语教学走向深入!

(谢娟)



近日,镇江市实验幼儿园开展了特色美术活动,孩子通过撕、画、粘等方式将一张张普通的纸变成了一幅幅有生命力的作品。看着自己的作品,孩子们乐在心头,喜上眉梢。

王莹 摄影报道

### 爱眼护眼 你我同行

在我国第八个“近视防控宣传教育月”里,江滨幼儿园开展了“爱眼护眼 你我同行”的宣传活动。

活动中,保健老师走进课堂,利用图片、视频、小报等多种形式进一步讲解眼睛对人们的重要

性。让孩子们懂得如何保护好自己,增强幼儿保护眼睛的意识,学习预防近视的小妙招。活动最后,保健老师还和孩子们一起学做了眼保健操,科学的护眼护眼行动也进一步融入孩子们的一日生活。(马燕 陈静雯)

### 认识“春分”节气

“春分”节气到来,近日,中山路小学大禹山校区四年级开展认识节气“春分”活动。

同学们用画笔给“蛋宝宝”穿上了色彩缤纷、独具匠心的“新衣服”,有的勾勒出春的翠绿,有的刻画出春的艳丽,有的展现出燕子如诗如画的归来,还有的用诗配画的

形式,从古诗词中感受春分的美。每个同学给自己的“蛋宝宝”制作了身份证,用他们的画笔寄托心中对美好春天的向往。另外,同学们通过视频把自己所了解的春分展示出来,让大家更加全方位了解、认识“春分”。(朱文璐)

### 节水看行动

近日,镇江市八叉巷小学阳光成长导师团的导师们用一堂“行走的思政课”,带着少先队员们走出教室,开展“节水看行动”的主题队活动。

导师们先是引导队员们关注身边浪费水的现象,进而了解水的多样用途,最后用行动给队员们示范随手关闭未关的水龙

头,节约每一滴水。通过队活动使队员们认识到节水是美德,是个人修养,也与国家、民族命运紧密相连。积羽沉舟,滴水成河,珍爱每一滴水,重视节约,心怀忧患,未雨绸缪!这也是“学习二十大,争做好队员”系列活动之一。

(汪婧)

### 花语花愿赴花朝

最美不过春三月,桃花、杏花、樱花,一朵朵、一簇簇,颤巍巍地缀满枝头,争相吐露。日光镀花,春风拂柳,恰是花朝将至。幼儿园的春意从孩子们对一棵樱花树的畅想开始。一本《花娘谷》,让孩子们对花朝节充满了期待!近日,解放路幼儿园优山美地园举行花朝节,打造一场属于孩子们的百花盛会。

活动中,孩子们穿上美丽的汉服,踏着春歌,吃画饼,诵古诗。孩子们在自己精心准备的活动中幸福感满满。

本次活动,孩子们通过自己的亲身体验,感受花朝节带给他们的美好和欢愉,在现场热闹的环境中,他们更能感受到独属于花朝节的浪漫和有趣,这是一场属于孩子们的樱花盛会。(谢熠 孙蓓)

### 雷锋精神薪火相传

三月是中山路小学的学雷锋月,学校开展的“小雷锋志愿岗”志愿服务活动,正如火如荼进行中。

“小雷锋志愿岗”是该校在常态化的红领巾志愿服务工作基础上,结合学雷锋纪念日而增设的志愿服务工作,小志愿者们利用中午的时间,对校园环境进行巡查和保洁;对可能发生的不文明、不安全的游戏行为进行劝导。

在六(1)中队、五(1)中队和三(12)中队的教室里,仪式感满

满的“小雷锋志愿岗”交接仪式正在进行。

吴永平副校长首先对队员们两周以来的志愿工作表示肯定,赞扬孩子们无私奉献的精神;并呼吁全体队员将雷锋精神牢记于心、贯彻于行,将这份精神传递给每一个人。

同时,首批志愿者班级和接任班级的队员们进行了志愿旗帜和志愿肩章的交接。

在辅导员老师和全体队员见证下,小志愿者们紧紧握手。(华悦明 唐明)

### 远离缺铁性贫血 争做健康“小铁人”

为帮助幼儿健康成长,预防幼儿贫血等现象,近日,中山路中心幼儿园中建华分园各班开展了“争做‘小铁人’我们在行动”为主题的教育活动。

保健教师用生动、简洁的

语言让小朋友们了解了贫血的症状、造成贫血的原因以及预防贫血的食物,引导幼儿不挑食、多吃含铁食物、加强体育锻炼,增强体质。补充“铁”元素从我做起,小朋友们都纷纷争

当“小铁人”!

通过此次预防贫血的宣传活动,孩子们知道了什么是贫血以及贫血的危害,知道了要不挑食、多吃含铁食物、加强体育锻炼,增强体质。(丁卉 杨雨芹)

### 点科学之光 启家校之旅

近日,江滨实验小学邀请该校校外总辅导员、南京大学现代工程与应用科学学院副院长、南京大学能源科学研究所所长孙安博士,校外辅导员、上海交大安泰管理学院、江苏大学金融学院客座教授、镇江市南京大学校友会会长杨斌博士到学校指导家校共育工作。

江滨实验小学的党支部书记、校长侯晓蕾对孙安、杨斌博

士一行的到来表示热烈的欢迎。孙安、杨斌博士一行先后参观了学校的生命体验馆、少先队活动阵地、红领巾书屋、节水教育科普馆等。参观结束后,孙安、杨斌博士与教师代表和学生代表进行了深切的交流。孙安博士表示,要激发学生从小爱科学、学科学、用科学的兴趣,培养学生的创新意识、探索精神、动手实践能力,在他们心中种下一颗科学的种子,

不断向上生长。杨斌博士表示,家庭、学校和社会教育中,家庭教育对孩子的影响最为深远,它对孩子的成长和发展具有决定性的影响。

此次的参观与交流将积极推动激发学生学科学、爱科学、用科学的热情,同时也将进一步深化家校共育,凝聚家校社合力,让每一位孩子在充满爱的环境里健康成长。

(李正)

### 京口实小青年教师开展“三字”展示活动

为深入贯彻落实《中华人民共和国国家通用语言文字法》,弘扬中华优秀传统文化,推动京口实小师德师风建设,进一步提升青年教师的专业素养,打造一支师德高尚、业务精湛的专业化教师队伍,近日,京

口实小特别策划并组织开展了“青春笔墨舞 书写教育梦”青年教师“三字”展示活动。

“书者,如也。如其学,如其才,如其字,如其人也。”一手漂亮的汉字,不仅是传递知识的工具,更是培养学生综合素

质的重要媒介。小小田格,一撇一捺,起转锋回,展现书法才情。展纸挥毫,一横一竖,点墨飞舞,传承中华文化。一支粉笔,一块黑板,扬尘留芳,书写教育梦想。

(耿庆菊)



近日,镇江市解放路幼儿园三月份过生日的孩子们在生活馆度过了一次有趣的集体生日会。徐璐 摄影报道



近日,镇江市实验幼儿园香江分园各班组织了无接触式眼保健操学习,帮助孩子养成良好的用眼习惯。张经藏 摄影报道



近日,中山路中心幼儿园开展了家长进课堂活动。吴承娥 郭炎 摄影报道